

中宣部“基层理论宣讲先进集体”

“百年大党正青春”全媒体党课团队的创作历程

本报讯 近日,“百年大党正青春”全媒体党课团队荣获中宣部“基层理论宣讲先进集体”称号。

青春团队:“合”与“力”

“百年大党正青春”全媒体党课团队采用“党校+党媒”合作模式,由市委党校和上海广播电视台东方广播中心领导带队,12位党校80后教师与上海人民广播电台首席主持人秦畅、6位广播编辑团队主持人、编辑、记者等多岗位成员组成制作和宣传团队。

在创制过程中,团队发挥自身业务特色和岗位工种优

势,合力、精心打磨。前后召开沟通、选题、试讲、磨稿、专家研讨会等,超过20多次,课程讲稿修改,最高达27版;创制的过程,也成为了当代青年媒体人“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的一次青春实践。

理论传播:“时”与“新”

在建党百年时刻,团队推出系列全媒体党课和宣讲,通过“以论带史”创新论述方式,从12个维度聚焦1个主题,深入回答“中国共产党为什么能够永葆生机活力、做到基业长青”这个问题,为研

究“中国共产党为什么能”提供一个特别的视角,让中国共产党永葆生机活力的经验为一般组织理论、政党理论作出新贡献,指引实践、开创新局。

多级宣讲:“走”与“深”

团队发挥自身业务优势,发挥青年深入一线学党史的特色,深入青年、深入基层、深入网络,在团市委五四庆祝活动、上海青年讲师团专题培训班、宣传系统调研、各区街镇党史学习教育活动等多场合进行传播和宣讲,不断深化“学史明理、学史增信、学史崇德、学史



力行”新实践,不断推进广大群众从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量,为推进党史学习教育走深走实提供新示范。(上海文广/文图)

校委会专题学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯 11月18日,上海市委党校召开校委专题学习会议,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神。会议由校委会副主任、常务副校(院)长徐建刚主持。

会议指出,党的十九届六中全会在党的历史上具有重要的里程碑意义。全校上下要把学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,不折不扣落到实处。

会议强调,要先学一步,学深一步,对全会精神进行深入研究,产生一批有深度、有分量的研究成果;及时做好课程开发,确保全会精神第一时间进课堂;通过举办轮训班,发挥好党校作为党员干部教育培训主渠道的作用;通过召开研讨会,发挥好学习宣传贯彻全会精神的平台作用;把学习贯彻全会精神作为党史学习教育重要内容,开展好基层党组织学习活动,教育引导广大教职工不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到全会精神上来。

与会校委委员作了充分的交流。(胡立安)

“中国共产党百年与中国现代化——认真学习深刻把握党的十九届六中全会精神”理论研讨会举行

本报讯 11月13日,由中国马克思主义哲学史学会中国特色社会主义理论研究分会、中国浦东干部学院、中共上海市委党校联合举办“中国共产党百年与中国式现代化新道路——认真学习深刻把握党的十九届六中全会精神”理论研讨会在上海市委党校举行。市委党校常务副校长徐建刚,中国特色社会主义理论研究分会会长、山东省政协副主席、山东大学党委书记唐洲雁出席会议并致辞。

徐建刚在致辞中指出,十九届六中全会公报中的“十个坚持”,既是对中国共产党百年历史经验的总结,也是实现第二个百年奋斗目标必须坚持的行动指南。尤其是“坚持独立自主”“坚持胸怀天下”,既是对中国现代化道路的总结,也是对人类文明形态理论的新贡献。中国式现代化新道路是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,必须倍加珍惜、长期坚持;中国式现代化道路为后发国家的现代化贡献了中国智慧、中国方案;要不断推动中国式现代化新道路的实践探索,把新时代中国特色社会主义伟大事业推向前进。

唐洲雁指出,中国式现代化是一条完全不同于西方现代

化的人类发展新道路,从诞生之日起就与社会主义紧密地联系在一起。中国根据自己的情况探索出来的并联式发展道路,是符合现实而且富有成效的,帮助中国在现代化道路上实现了后发赶超的弯道加速,

乃至弯道超车,具有世界性的示范意义。

本次会议采取线上和线下会议相结合的方式。与会专家围绕“中国式现代化新道路的重大意义”“中国式现代化新道路的深层逻辑”“中国式现

代化新道路的丰富内涵”等方面展开了深入探讨。

来自中共中央党校、中国社科院、北京大学、中国人民大学、中国浦东干部学院、上海市委党校等单位的专家学者共160余人参会。(王 蕊)

市委党校“全过程人民民主最佳基层实践”现场教学基地挂牌

本报讯 近日,我校“全过程人民民主最佳基层实践”现场教学基地挂牌仪式在长宁区虹桥街道古北市民中心举行。副校(院)长曾峻出席,教育长罗峰与长宁区人大常委会党组书记戴骅共同揭牌。

我校现场教学基地挂牌仪式是长宁区虹桥街道“全过程人民民主最佳实践区”研讨会的重要议程之一。作为“全过程人民民主”重大理念的首次提出地,虹桥街道深入践行“全过程人民民主”重大理念和人民城市建设要求,此次研讨会以“全过程人民民主与人民的美好生活”为主题,邀请了长宁区有关领导、社区代表、专家学者、知名媒体人进行了交流研讨,发布了“虹桥街道学习贯彻



全过程人民民主重大理念”主题行动季活动方案。

近年来,我校持续开发具有典型性、引领性、启发性的现场教学课程,着力打造点面结合、形式丰富的课程体系,

深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走,进一步提升党的创新理论教学的针对性、实效性。

(韩焯媛文 教务处供图)